

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ۝

كُلُّ نَفْسٍ ذَائِقَةُ الْمَوْتِ ۝

ہر شخص جو بھی دنیا میں آیا ہے اس نے موت کا مزہ چکھنا ہے کوئی بھی لافانی نہیں ہے روز بروز انسان اپنی بہتری اور بہبود کی کوششیں کر رہا ہے جبکہ مرحوین کے لئے بہت کم کام کیا گیا ہے۔ بے شک چند بڑے اسلامی ممالک میں کچھ کام ہوا ہے جو کہ نا کافی ہے ابھی بھی بہت کچھ کرنے کی ضرورت ہے۔ یقیناً اس بات کا بہت حد تک اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ دیہاتوں اور چھوٹے شہروں میں اکثر مقامات پر غسل و کفن کے سلسلہ میں کتنی پریشانیوں سے دوچار ہونا پڑتا ہوگا اپنے عقیدہ کے مطابق تجھیرو تکفین ہر انسان کا بنیادی حق ہے۔ ہم فقہ جعفری مکتب فکر سے تعلق رکھنے والوں کو بعض اوقات اس سلسلہ میں بہت دشواریوں کا سامنا کرنا پڑتا ہے اکثر میرے ذہن میں یہ سوال اٹھتا ہے کہ ”ایسا کیوں ہے“ جہاں تک میں سمجھتا ہوں کہ اس کی وجہ ہے اس عمل سے غیر دلچسپی یا اس عمل کی بجا آوری میں شرم و ہچکچاہٹ کا احساس یا پھر جنازہ کا خوف۔ یقیناً یہ آپ سب کے علم میں ہوگا کہ یہ عمل واجب کفائی ہے۔ اس کا جانا اور عقائد کے مطابق بجا آوری لازمی ہے ورنہ اس کو تاہی کے لئے ہمیں اللہ تعالیٰ کے سامنے جوابدہ ہونا ہے۔

۱۹۹۶ کا وہ دن میں نہیں بھول سکتا جب عاشورہ کے چار دن بعد میں ایک مومن، ماتھی و زنجیر زن کو اس کے عقیدہ کے مطابق غسل و کفن میسر نہ ہو سکا کیونکہ اس کے عزیز و اقارب اس عمل سے واقفیت نہیں رکھتے تھے اور کوئی بھی ایسا فرد میسر نہ ہو سکا جس کو اس کا علم ہو اس کا کون ذمہ دار ہے۔ میں اس اعتراف میں ایک لمحہ بھی نہیں لوں گا کہ ہم سب برابر کے ذمہ دار ہیں آخر ہماری قوم کیوں اس بارے میں لاعلمی کا شکار ہے؟ ہم روز بروز مالدار سے مالدار ترین بننے کی کوشش کر رہے ہیں انسان لکھ پتی اور کروڑ پتی وارب پتی بننے کی کوشش کر رہا ہے۔ ذرا ٹھنڈے دل سے خود فیصلہ کریں کہ ہم نے تجھیرو تکفین کے موضوع پر کیا کیا؟

ان ہی چیزوں کو مد نظر رکھتے ہوئے مفید ادارہ تجھیرو تکفین ٹرسٹ رجسٹرڈ نے اس سلسلہ میں کچھ کام کرنے کی کوشش کی ہے۔ عمل تجھیرو تکفین کے موضوع پر کتابچے چھپوائے۔ اسی موضوع پر آڈیو اور ویڈیو روز زبان میں بنوا کر مفت تقسیم کروائیں مارچ ۲۰۰۲ میں انگریزی زبان میں ایک ویڈیو سی ڈی بنائی گئی ہے جس میں تجھیرو تکفین کا عملی مظاہرہ کیا گیا ہے اور غسل و کفن اور دیگر چیزوں کے متعلق مفصل گفتگو کی گئی ہے تاکہ لوگوں کے علم میں اضافہ ہو سکے۔

یہ معلوم ہونے کے بعد کہ اکثر مقامات پر کفن تیار کرنے میں کافی دشواری ہوتی ہے کیونکہ لوگوں کو کفن بنانا نہیں آتا۔ ادارہ نے یہ سوچ کر کہ غمزہ خاندانوں کا ایسے موقع پر دکھ درد اور پریشانیوں کو کم کریں ادارہ نے کفن اس طرح تیار کرنا شروع کئے کہ متاثرہ افراد کو کسی طرح کی پریشانی کا سامنا نہ کرنا پڑے ہر کپڑے پر اسٹیکر لگا ہوا ہے اور جس تھیلے میں یہ کفن رکھا گیا ہے اس پر عمل کا پورا طریقہ بھی تحریر ہے۔ ادارہ نے اس حکم پر عمل کرتے ہوئے کہ ”اپنے مردوں کو عمدہ کفن دو“ بہت ہی عمدہ کپڑے کے کفن تین سائز میں تیار کرائے ہیں یعنی درمیانہ۔ بڑا اور بہت بڑا ”۶۰، ۷۰، اور ۸۳ انچ“ کی چوڑائی میں۔

اگر چہ تین کپڑے واجب ہیں کفنی، لنگ اور چادر پوٹ یعنی (بڑی چادر) مگر ادارہ نے کچھ اور کپڑوں کا جو کہ مستحب ہیں اضافہ کیا ہے مثلاً: ران بیچ (بغیر سلاہوا یا حجامہ) مردانہ وزنا نہ شہادت نامہ مردوں کے لئے عمامہ اور عورتوں کے لئے سینہ بند دوپٹہ و مقعدہ وغیرہ تمام کپڑے بغیر جوڑے کے اچھے سائز میں دستیاب ہیں۔

کفنی یعنی (بغیر سلی ہوئی قمیض) جس پر سورۃ یٰسین چاروں قُل اور دعائے ناوَعْلٰی کبیر بہت عمدہ طریقہ سے تحریر شدہ موجود ہے۔ بغیر سلاہوا یا حجامہ یعنی ران بیچ دونوں ٹانگوں کو لپیٹنے کے لیے کپڑا۔ لنگ۔ ناف سے نچنے تک کے لیے کپڑا۔ مردانہ وزنا نہ شہادت نامہ زعفرانی رنگ میں بہت خوبصورت تحریر شدہ موجود ہے۔ اس کے علاوہ مقعدہ جو کہ خواتین کے بالوں کو چھپانے کیلئے ہوتا ہے جس پر پختن پاک کے اسمائے گرامی و آیت الکرسی بہت عمدہ تحریر شدہ موجود ہے اور پر والی چادر (برومنی) پر دعائے جوشن کبیر بہت عمدہ تحریر میں موجود ہے۔ ماتھے کی پٹی جس پر پختن پاک کے اسماء گرامی تحریر ہیں وہ بھی موجود ہے۔

عمدہ کپڑے کی چادر پوٹ بغیر کسی جوڑے کے بھی موجود ہے مختصراً ہر وہ چیز جو کہ غسل و کفن میں درکار ہوتی ہے مثلاً کافور۔ صابن۔ روٹی ستر پوش۔ دستا نہ دعائے نور وغیرہ سب کچھ پیکٹ میں موجود ہیں۔ یہ اس لئے کیا گیا ہے کہ غمزہ خاندان کو زیادہ سے زیادہ سہولت میسر ہو سکے۔

جاگنی کے احکام:

جب افراد خانہ کو کسی حد تک یہ یقین ہو جائے کہ متوفی کا وقت آخر فریب ہے تو بہتر ہے کہ اس کے بدن کو صاف کر لیا جائے تاکہ غسل میں پریشانی نہ ہو۔

آخری لمحات میں مرنے والے شخص کے ہاتھ پاؤں سیدھے کر دیئے جائیں۔ انگوٹھیاں۔ تعویذات مصنوعی دانت و دیگر اشیاء جسم سے الگ کر لی جائیں۔ متوفی کو پشت کے بل چیت لٹا دیں تلوے قبلہ رخ ہوں۔ اصل مقصد ہے اس کے چہرہ کا۔ یہ ضروری ہے کہ آخری وقت میں مردے کے ہاتھ پاؤں سیدھے کر لئے جائیں کیونکہ اکثر اوقات غسل دینے میں بڑی تکلیف ہوتی ہے۔ کیونکہ بعض لوگ اپنی پریشانیوں میں مردے کے ہاتھ پاؤں سیدھے نہیں کرتے اور مردہ کے ٹخنڈا ہو جانے کے بعد اس کے اعضا سیدھے نہیں ہوتے غسل و دفن کے وقت پریشانیوں کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔

مندرجہ بالا اعمال کو انجام دینے کے لئے ورثاء سے اجازت لینا ضروری ہے۔ مرنے والے کے کان میں عقائد شریعہ مثلاً اللہ تعالیٰ کی وحدانیت رسول پاک ﷺ کی رسالت۔ ائمہ طاہرین کے اسماء گرامی اور اصول دین و فروع دین اس طرح دہرائے جائیں کہ مرنے والا سن سکے۔ بہتر ہے کہ آخری لمحات میں قرآن پاک کی تلاوت خصوصی طور پر کی جائے۔ سورہ یٰسین و سورۃ الاحزاب و آیۃ الکرسی کی تلاوت بھی جاں کفی کے وقت مزید بہتر ہے۔ اگر جاگنی میں بہت دشواری اور اذیت محسوس کی جائے تو مرنے والے کو ایسی جگہ لے جایا جائے جہاں وہ گھر میں نماز ادا کرتا ہو۔ مرنے والے کو تہا چھوڑنا یا کسی ایسی عورت کا جس پر کوئی غسل کرنا لازم ہو، مردے کے پاس رہنے کی ممانعت ہے بہتر ہے کہ لوگ مردے کو معاف کر دیں اور اگر ممکن ہو تو مرنے والے کو بھی خداوند کریم سے اپنے گناہوں کی معافی کیلئے آمادہ کرے۔ شیعہ عقائد کے مطابق مومن کے انتقال کے وقت امام اول و امام آخر وغیرہ تشریف لاتے ہیں۔ لہذا ایسی مقدس ہستیوں کی تشریف آوری کو مد نظر رکھتے ہوئے عزت و احترام اور شرعی احکام کی بجا آوری کا خیال رکھا جائے۔

احکام غسل و کفن:

عمل غسل و کفن کے بجا آوری میں جلدی کی جائے ورنہ اسے اجازت غسل و کفن لے لی جائے اگر میت کی آنکھیں یا منہ کھلا ہوا ہو تو بند کر دیا جائے۔ ٹھوڑی کو باندھ دیا جائے اور پاک چادر اڑھادی جائے۔

اگر متوفی حاملہ خاتون ہو اور بچہ پیٹ میں زندہ ہو تو ڈاکٹر کی مدد سے بائیں جانب سے پیٹ چاک کر کے بچہ نکال کیا جائے اور پھر پیٹ کو سی دیا جائے۔

ایسا مسلمان جو کہ مر گیا ہو۔ اس کا غسل، کفن، نماز، دفن ہر مسلمان پر واجب کفائی کے طور پر واجب ہے چاہے میت غیر شیعہ ہی کی کیوں نہ ہو۔ ٹونے اور ٹونکے کے لئے شدید ممانعت آئی ہے۔ بلکہ قرآن مجید میں ایسی چیزوں کے لئے لعنت آئی ہے اکثر لاعلمی کی بناء پر کچھ لوگ مردے کے پیٹ پر ایسی چیز رکھ دیتے ہیں ان کا خیال یہ ہوتا ہے کہ اس سے پیٹ نہیں پھولے گا۔ اس کے لئے شدید ممانعت آئی ہے۔

اگر کوئی اس عمل کو بجالاتا ہے تو باقی حضرات کا ذمہ بری ہو جائے گا ورنہ ہر وہ شخص جس کو اس کی موت کا علم ہوا ہے اس عمل کی بجا آوری نہ ہونے کی صورت میں ذمہ دار ہوگا۔

یقیناً انسان کا اس کے عقیدے کے مطابق تجہیز و تکفین کا ہونا اس کا بنیادی حق ہے۔ میت کو اس کے قریبی رشتہ داروں کا غسل دینا جنازہ کی خوشنودی کا باعث ہوتی ہے۔ جنازہ کو تین (3) قسم کے پانی یعنی آبِ بیری، آبِ کافور اور آبِ خالص سے غسل دینا واجب ہے۔ لیکن اگر بیری یا کافور میسر نہ ہوں تو میت کو آبِ خالص سے غسل دیں۔ اور جس چیز کے میسر ہونے کی صورت میں غسل دے رہے ہیں نیت کریں کہ غسل دیتا ہوں / دیتی ہوں۔ اس حاضر میت کو آبِ خالص سے بدلے آبِ بیری کے یا آبِ کافور کے واجب قربتاً الی اللہ۔ غسل کی اجرت لینا قطعاً حرام ہے۔ میں نیت کے بارے میں یہ کہہ دوں کہ اکثر لاعلمی کی بناء پر علمی حضرات قربة الی اللہ کہتے ہیں جو کہ قطعاً غلط ہے اس چیز کا خاص خیال رکھا جائے کہ قربة الی اللہ کہیں۔

غسل کا طریقہ:

سب سے پہلے میت کو غسل کی میز یا چوتڑے پر بہت آرام سے اس طرح لٹائیں کہ اس کے تلوے قبلہ رخ ہوں۔ خیال رہے کہ میت کو بہت ہی آرام سے لٹائیں میت کی کیفیت اندر سے کچھ اس طرح ہوتی ہے جیسے ململ کے دوپٹہ کو پیری کے درخت پر ڈال کر ہلکے ہلکے کھینچیں۔

کچھ اخلاقی تقاضے

میت کے کپڑے بہت ہی آرام سے اتاریں۔ اس کا خاص خیال رکھا جائے کہ میت کو کاملاً برہ نہ نہیں کریں۔
غسل میں شریک افراد کو چاہیے کہ وہ اپنے طور پر ایک عہد کر لیں کہ میت کے کسی نقص کا ذکر باہر نہیں کریں گے یہ میت کی غیبت ہو جاتی ہے غسل دینے سے قبل بہتر ہے کہ کمرہ میں اگر بتی جلا دی جائے یا اسپرے کر لیں تاکہ میت کی بدبو پر اظہارِ رائے نہ پائی نہ کریں۔
پاجامہ اتارنے سے قبل ایک کپڑا میت کی ستر پوشی کے لئے اوپر ڈال دیں یعنی جو زیر ناف مقام پوشیدہ کو چھپائے پاجامہ یا انڈروئیر اتارتے وقت اس چیز کا خیال رکھیں کہ اگر کچھ نجاست پاجامہ میں ہو تو وہ دوسروں کو نظر نہ آئے۔ احتیاط کے طور پر غسل دینے والا پہلے Surgical دستا نہ پہنے پھر ربر کے دستا نہ پہنے اور اس پر کپڑے کی تھیلیاں پہنے۔ میت کے کپڑے اتارنے کے بعد سب سے پہلے میت کے نچلے حصہ کی اچھی طرح طہارت کرے۔ بہتر ہے صابن کا جھاگ استعمال کریں۔ طریقہ کار یہ ہونا چاہیے کہ دو آدمی ستر پوش ۲ سے ۳ اونچا اونچا کریں تلووں کی طرف سے ٹانگیں قدرے اونچی اور چوڑائی میں پھیلا لیں منہ دوسری طرف پھیر لیں تاکہ میت کے پوشیدہ مقامات پر نظر نہ پڑے اور اگر ممکن ہو تو ”العفو“ کا ورد جاری رکھیں۔ یاد رہے کہ غسل دیتے وقت میت کے عورتین (آگے پیچھے) کو دیکھنا شرعاً حرام ہے۔

روئی و صابن کے جھاگ کی مدد سے میت کا نچلا حصہ زیر ناف اور نیچے سے اچھی طرح صاف کر لیں۔ پانی ناف کی طرف سے جاری رکھیں۔ جب یہ یقین ہو جائے کہ اوپر نیچے زیر ناف جگہ اچھی طرح صاف ہو گئی ہے اور کسی قسم کی نجاست نہیں ہے یا کسی نجاست کا اخراج نہیں ہو رہا تو ستر پوش اس طرح تبدیل کریں کہ دوسرا ستر پوش پہلے ستر پوش کے اوپر دو آدمی پکڑے رہیں۔ نچلا ولا سائڈ لیس نکال لیں اور دوسرا اسی جگہ ڈال دیں۔ کپڑے کی تھیلیاں بدل کر میت کے سر کے بالوں سے لے کر پاؤں کے تاخن تک اچھی طرح میت کی میل

کثافت چکانائی ناخن کے اندر کی میل۔ پھٹی ایڑیوں کی میل و کثافت اور کانوں کے گھیرے کو اچھی طرح صاف کریں۔ یعنی کوشش کریں کہ کہیں میل و کثافت باقی نہ رہے جس کی وجہ سے پانی بدن تک نہ پہنچے۔

صفائی کرتے وقت اس کا خیال رکھیں کہ میت کے بال نہ ٹوٹنے پائیں۔ جسم کی کسی چیز کو نہ کاٹیں یا توڑیں چاہے وہ مردہ کھال ہی کیوں نہ ہو۔ اگر کسی میت کے ناخن پر نیل پالش لگی ہوئی ہو تو نیل پالش اتار لیں۔ جب یہ یقین ہو جائے کہ میت سر سے لے کر پاؤں کے ناخن تک اچھی طرح صاف ہو چکی ہے تو غسل کی ابتدا کریں۔ جیسا کہ پہلے ذکر ہو چکا ہے غسل تین ہوتے ہیں آب بیری کا آب کافور کا اور آب خالص کا۔

پہلا غسل آب بیری سے ہوتا ہے۔

طریقہ یہ ہے کہ بیری کے کچھ پتے پاک و صاف کر لیں۔ اسے کسی کپڑے میں لے کر پانی میں بھگو کر گڑیں۔ تھوڑی دیر میں جھاگ نکلے گی اس جھاگ کو غسل کے پانی میں ملا دیں۔ اتنا ملائیں کہ نہ پانی کارنگ بدلے اور نہ بوبدلے یعنی پانی مضاف نہ ہو۔ نیت کریں: غسل ترمیمی دتا یا دیتی ہوں اس حاضر میت کو آب بیری سے واجب قلوبنا الی اللہ!

اب سر اور گردن کے آگے پیچھے کانوں وغیرہ پر پانی ڈالیں کوشش کریں کہ سر سے گردن تک تمام حصہ مکمل طور پر تر ہو جائے۔ پھر داہنی سمت کندھے سے لے کر پاؤں کی ایڑی تک اور آگے پیچھے جسم کے ہر حصہ کو اس طرح دھوئیں کہ پانی ہر جگہ آگے پیچھے پہنچ جائے۔ پشت اور زیر ناف ہر جگہ تر ہونا چاہیے۔ ضروری ہے کہ داہنی طرف پانی ڈالتے ہوئے بائیں طرف کا کچھ حصہ لے لیں اور بائیں طرف پانی ڈالتے ہوئے دائیں طرف کا کچھ حصہ لے لیں اور اگر پانی ڈالتے ہوئے ختم ہو جائے تو بہتر ہے کہ پانی جہاں ختم ہوا ہے اس حصے کے قدرے اوپر سے دوبارہ پانی ڈالیں تاکہ جسم کا کوئی حصہ تر ہونے سے باقی نہ رہے یہی عمل بائیں طرف کریں۔ یہ خیال رہے کہ سوئی کو نوک کے برابر بھی جسم کا حصہ خشک نہ رہے۔

دوسرا غسل:

دوسرا غسل۔ آب کا فور سے ہوتا ہے۔ یعنی کچھ کا فور پانی میں اس طرح ملائیں کہ پانی کا مزہ نہ بدلے نہ بو اور نہ ہی رنگ بدلے۔ یعنی پانی آب مضاف نہ ہو جائے۔

پھر یوں نیت کر کے غسل ترتیمی دیتا دیتی ہوں اس حاضر میت آب کا فور سے واجب قربتاً الی اللہ!

پہلے سر کا پورا حصہ بجم گردن پھر جسم کا دایاں حصہ اور پھر بائیں حصہ مکمل طور سے اس طرح دھوئیں کہ کوئی جسم کا حصہ پانی نہ پہنچے سے نہ رہے ضروری ہے کہ داہنی طرف پانی ڈالتے ہوئے بائیں طرف کا کچھ حصہ لے لیں اور بائیں طرف پانی ڈالتے ہوئے دائیں طرف کا کچھ حصہ لے لیں۔

تیسرا غسل:

تیسرا اور آخری غسل آب خالص سے دیں۔

اس کی نیت یہ ہے۔

غسل ترتیمی دیتا دیتی ہوں اس حاضر میت کو آب خالص سے واجب قربتاً الی اللہ!

وہی عمل یعنی سر کا پورا حصہ بجم گردن۔ پھر داہنی طرف کا پورا حصہ، بغل، سینہ، دائیں پنڈلی پشت زیر ناف غرض کہ ہر طرف پانی پہنچے۔ یہی عمل بائیں سمت کریں۔

ضروری ہے کہ داہنی طرف پانی ڈالتے ہوئے بائیں طرف کا کچھ حصہ لے لیں اور بائیں طرف پانی ڈالتے ہوئے دائیں طرف کا کچھ حصہ لے لیں۔ غسل کے دوران میت کو کسی بھی لمحہ بالکل برہ نہ ہونے دیں۔

تینوں غسل پورے ہونے کے بعد زیر ناف کے حصے کو روئی سے اچھی طرح چھپالیں اور ستر پوش بنا دیں۔ اور میت کو کسی پاک کپڑے سے خشک کر لیں۔

حنوط کا طریقہ:

میت کو حنوط کریں یعنی کافور پہلے پیشانی پر، دونوں ہتھیلیوں پر دونوں گھٹنوں پر اور پیر کے دونوں انگوٹھوں پر لگائیں۔ یعنی جسم کا ہر وہ حصہ جو جگہ میں زمین پر نکلتا ہے اس کا حنوط کریں۔ کافور پاؤڈر کی صورت میں اور تازہ ہونا چاہیے اگر کافور پرانا ہو تو مقصد پورا نہیں ہو سکے گا۔ کافور کو سب سے پہلے ماتھے پر لگائیں اور پھر باقی حصوں پر۔ ایسے شخص کو جس نے حج اور عمرہ کے لئے احرام باندھا ہو ہے اور اسی حالت میں مر جاتا ہے اس کو حنوط کرنا جائز نہیں۔

صرف ایسے حاجی کو جو احرام کی حالت میں ہو اور جو سعی کرنے کے بعد فوت ہوا ہو، اسے کافور سے حنوط کرنا جائز ہے۔

مردے کو کوئی اور خوشبو لگانے کی اجازت نہیں ہے۔ اگر کافور صرف اتنی مقدار میں موجود ہو جو غسل کے لئے کافی ہے تو حنوط کرنا ضروری نہیں ہے اور اگر حنوط کے لئے کافور ہو مگر کم مقدار میں ہو ہے تو ماتھے پر سے لگنا شروع کریں۔ اور جہاں تک کافور موجود ہو ترتیب سے اعضاءِ سجدہ پر لگایا جائے۔ اگر کافور بچ جائے تو سینے پر لگادیں۔

حنوط کے بعد جنازہ کو کفن دینا شروع کریں

کفن نامے کا طریقہ :

کفن میں مسلمان کے لئے تین کپڑے واجب ہیں چادر پوٹ، کفنی اور لنگ۔ مگر مستحب چیزیں اور بھی ہیں مثلاً ران بیچ، مردوں کے لئے عمامہ، خواتین کے لئے سیند بند، مقعدہ اور روپٹہ، وغیرہ۔

سب سے پہلے کپڑے کی پٹی اس اندازہ کے ساتھ کہ کفن کے درمیان میں رکھیں۔ اس پر چادر پوٹ جو اتنی بڑی ہو کہ جنازہ کے سر ہانے سے کم از کم ایک فٹ اور پیروں کے طرف ایک فٹ زیادہ ہو کہ آسانی سے باندھا جاسکے۔

چوڑائی میں اتنی ہو کہ بہت آرام سے مردے پر اس طرح لپیٹا جاسکے کہ اس کا ایک حصہ دوسرے حصہ پر آسکے۔

اس کے بعد اس پر کفنی جو کہ لمبائی میں سامنے کی طرف مردے کے کندھوں سے لے کر ٹخنہ تک اور پیچھے سے کندھے سے پنڈلی تک ہو درمیان میں سر ڈالنے کے لئے پھاڑ دیں تا کہ مردے کو یہ بے سلی قمیص کر طرح سے پہنا جاسکے۔ اور چوڑائی میں مردے کو ڈھانپ سکتے۔ یہ چادر پوٹ کے اوپری حصہ پر بچھا دیں۔

کفنی کا اوپر کا حصہ اوپر کر لیں تاکہ جب مردہ کو کفن پر لٹایا جائے تو کفنی گلے میں پہننے کے بعد ٹخنوں تک جا سکے۔

کفنی کے نچلے حصہ پر ٹنگ اس سائز کی بچھائیں جو کہ (پیٹ) ناف کے اوپر سے لے کر ٹخنوں تک مردے کو آرام سے لپیٹ سکے۔ ران بیچ جواتنی چوڑی ہو کہ ناف پر آرام سے باندھی جا سکے۔ درمیان میں دو حصوں میں کو لپے کے مقام تک پھاڑ لیں تاکہ دونوں ٹانگیں کپڑے میں لپیٹی جا سکیں۔ اس کو ٹنگ پر اس طرح بچھا دیں کہ مردے پر باندھی جا سکے۔ جہاں کو لپے آرہے ہوں وہاں روٹی بچھا دیں اس کا خاص خیال رکھیں کہ جنازہ کسی بھی لمحہ بالکل برہنہ نہ ہونے پائے۔

اگر جنازہ خاتون کا ہو تو سینہ بند جو کہ چوڑائی میں اتنا ہو کہ عورت کے سینہ کو آسانی سے چھپا سکے اور لمبائی میں اتنا لمبا ہو کہ سینہ کے گرد لپیٹا جا سکے اور پلو ایک دوسرے پر آسکیں۔

اس کو کفنی سے پشت والے حصہ جہاں عورت کا سینہ آئے بچھا دیں تاکہ جنازہ کے آنے کے بعد وہ سینہ کے گرد لپیٹ سکے۔ اب جنازہ آرام سے اٹھا کر کفن پر رکھیں اس طرح کہ کو لپے ران بیچ کی روٹی پر اور سر کفنی کے چاک شدہ حصہ میں آسکے۔

سب سے پہلے ران بیچ باندھے جس طرح بچہ کی پیٹی (ٹنگوٹ) باندھتے ہیں پھٹے ہوئے سرے کا بانیاں حصہ ناف پر بندھے ہوئے حصہ کے نیچے سے نکال کر دائیں ٹانگ پر اور دائیں حصہ ناف پر بندھے حصے کے نیچے سے نکال کر بائیں ٹانگ پر لپیٹیں پھر ٹنگ لپیٹیں۔ پھر کفنی پہنا دیں کفنی پر شہادت نامہ رکھ دیں اس طرح کہ مردے کیلئے سیدھا ہو۔ یہاں میں پھر بتا چلوں کہ اکثر لاعلمی کی بنا پر بعض جگہ پر ران بیچ کی جگہ پر یا ران بیچ کے اوپر خواتین کو شلوار پہنا دیتے ہیں یا پیچی یا سمیر جس کی اجازت نہیں ہے۔ کیونکہ کفن میں سلاہوا لباس نہیں ہوتا۔

اگر جنازہ خاتون کا ہے تو ران بیچ کے بعد سینہ بند باندھے۔ مرد کا عمامہ باندھیں اور تحت الجھک یعنی عمامہ کے دونوں سرے گلے کے گرد آئیں سینہ پر دعائے نور رکھ دیں خاتون کے جنازہ میں عورت کے بالوں کو قطع سے لپیٹیں اور دوپٹہ اوڑھا دیں۔ بیری کی تقریباً ۱۲۔ ابالشت کی ٹہنیاں روٹی میں لپیٹ کہ سینہ کے پہلوؤں میں رکھ دیں۔ اوپر (بردبختی) یعنی دعائے جوشن کبیر والی چادر ڈال کر میت کو چادر پوٹ سے لپیٹ کر اوپر نیچے سے باندھ دیں۔ جیسا کہ پہلے بیان کیا جا چکا ہے کہ واجب صرف کفنی، ٹنگ اور چادر پوٹ باقی تمام کپڑے مستحبات ہیں۔

احکام برائے نماز جنازہ:

ہر اس مسلمان میت کی نماز جنازہ پڑھنا واجب ہے جس کی عمر چھ سال یا اس سے زیادہ ہو۔ نماز جنازہ اللہ کی خوشنودی کی لئے پڑھی جائے چھ سال سے کم عمر بچے کی میت پر نماز جنازہ پڑھنا ضروری نہیں۔

جنازہ کو گھوارہ میں چٹ لٹادیں اور اگر میت مرد کی ہے تو نماز پڑھانے والا مرد کے درمیانہ حصہ کے پاس گھوارہ سے اتنا قریب ہوگا کہ نماز پڑھانے والے کی عبا گھوارہ سے ہوا چلنے پر مس ہو سکے اور اگر عورت کا جنازہ ہے تو امام عورت کے سینہ کے قریب قبلہ رخ کھڑا ہوگا۔ میت کی چار پائی اس طرح رکھی جائے کہ سر ہانے امام کے دائیں طرف ہو۔ استراحت نماز پر ہتھ پیر پڑھی جانا چاہیے، نماز میت کے لئے غسل وضو یا تیمم کی چنداں ضرورت نہیں اگر کوئی کر لے تو بہتر ہے۔ نماز باجماعت ہی پڑھی جاسکتی ہے۔

نماز جنازہ برائے مرد:

نماز شروع کرنے سے پہلے تین مرتبہ الصلوٰۃ کہے۔

تکبیرات کے ساتھ نیت جنازہ کریں:

امام بلند آواز میں نماز ادا کریں گے اور نماز میں شریک افراد آہستہ سے دہرائیں گے۔

تکبیر ادا کرتے وقت ہاتھ کو کانوں تک لے جائیں۔

پہلی تکبیر کے بعد کہے:

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ
وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَرْسَلَهُ بِالْحَقِّ بَشِيرًا وَنَذِيرًا بَيْنَ يَدَيْ السَّاعَةِ.

دوسری تکبیر کے بعد کہے

اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَّآلِ مُحَمَّدٍ
وَّبَارِكْ عَلٰى مُحَمَّدًا وَّآلِ مُحَمَّدٍ
وَّارْحَمْ مُحَمَّدًا وَّآلِ مُحَمَّدٍ
كَأَفْضَلِ مَا صَلَّيْتَ وَبَارَكْتَ وَتَرَحَّمْتَ
عَلٰى اِبْرَاهِيْمَ وَّآلِ اِبْرَاهِيْمَ اِنَّكَ حَمِيْدٌ مَّجِيْدٌ
وَصَلِّ عَلٰى جَمِيْعِ الْاَنْبِيَاءِ وَ الْمُرْسَلِيْنَ
وَالشُّهَدَاءِ وَ الصّٰدِقِيْنَ وَ جَمِيْعِ عِبَادِ اللّٰهِ الصّٰلِحِيْنَ۔

تیسری تکبیر کے بعد کہے:

اَللّٰهُمَّ اغْفِرْ لِلْمُؤْمِنِيْنَ وَ الْمُؤْمِنَاتِ
وَ الْمُسْلِمِيْنَ وَ الْمُسْلِمَاتِ
الْاَحْيَاءِ مِنْهُمْ وَ الْاَمْوَاتِ
تَابِعْ بَيْنَنَا وَ بَيْنَهُمْ بِالْخَيْرَاتِ
اِنَّكَ مُجِيْبُ الدَّعَوَاتِ
اِنَّكَ عَلٰى كُلِّ شَيْءٍ قَدِيْرٌ۔

چوتھی تکبیر کے بعد کہے

اَللّٰهُمَّ اِنَّ هٰذَا عَبْدُكَ وَاِبْنُ عَبْدِكَ وَاِبْنُ اَمَتِكَ
نَزَلَ بِكَ وَاَنْتَ خَيْرُ مَنْزُولٍ بِهٖ
اَللّٰهُمَّ اِنَّ لَانَعَلَمُ مِنْهُ الْاٰخِرَ اَوْ اَنْتَ اَعْلَمُ بِهٖ مِنَّا
اَللّٰهُمَّ اِنْ كَانَ مُحْسِنًا فَزِدْنِيْ اِحْسَانِهٖ
وَ اِنْ كَانَ مُسِيْئًا فَتَجَاوَزْ عَنْهُ وَاغْفِرْ لَهٗ
اَللّٰهُمَّ اجْعَلْهُ عِنْدَكَ فِىْ اَعْلٰى عِلِّيِّينَ
وَ اَخْلُقْ عَلٰى اَهْلِهٖ فِى الْغٰبِرِيْنَ
وَ اَرْحَمُهٗ بِرَحْمَتِكَ يَا اَرْحَمَ الرَّاحِمِيْنَ

پانچویں تکبیر اور دعاء: بہتر ہے کہ سورہ فاتحہ پڑھ لے میت پر ہوا دی جائے۔

عورت کے لئے:

پہلی تکبیر کے بعد کہے:

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ
وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
أَرْسَلَهُ بِالْحَقِّ بَشِيرًا وَنَذِيرًا بَيْنَ يَدَيْ السَّاعَةِ.

دوسری تکبیر کے بعد کہے:

اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ
وَبَارِكْ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ
وَارْحَمْ مُحَمَّدًا وَآلَ مُحَمَّدٍ
كَأَفْضَلِ مَا صَلَّيْتَ وَبَارَكْتَ وَتَرَحَّمْتَ
عَلَى إِبْرَاهِيمَ وَآلِ إِبْرَاهِيمَ إِنَّكَ حَمِيدٌ مَجِيدٌ
وَصَلِّ عَلَى جَمِيعِ الْأَنْبِيَاءِ وَالْمُرْسَلِينَ
وَالشُّهَدَاءِ وَالصَّادِقِينَ وَجَمِيعِ عِبَادِ اللَّهِ الصَّالِحِينَ.

تیسری تکبیر کے بعد کہے:

اَللّٰهُمَّ اغْفِرْ لِلْمُؤْمِنِيْنَ وَالْمُؤْمِنَاتِ
وَالْمُسْلِمِيْنَ وَالْمُسْلِمَاتِ
الْاَحْيَاءِ مِنْهُمْ وَالْاَمْوَاتِ
تَابِعْ بَيْنَنَا وَبَيْنَهُمْ بِالْخَيْرَاتِ
اِنَّكَ مُجِيبُ الدَّعَوَاتِ
اِنَّكَ عَلَى كُلِّ شَيْءٍ قَدِيْرٌ .

چوتھی تکبیر اور کہے:

اَللّٰهُمَّ اِنَّ هَذِهِ اَمَّتُكَ وَاِبْنَةُ عَبْدِكَ وَاِبْنَةُ اَمَّتِكَ
نَزَلَتْ بِكَ وَاَنْتَ خَيْرُ مَنْزُوْلٍ بِهٖ
اَللّٰهُمَّ اِنَّا لَا نَعْلَمُ مِنْهَا اِلَّا خَيْرًا وَاَنْتَ اَعْلَمُ بِهَا مِنَّا
اَللّٰهُمَّ اِنْ كُنَّا مُحْسِنَةً فَزِدْنِيْ اِحْسَانِهَا
وَ اِنْ كُنَّا مُسِيْئَةً فَتَجَاوَزْ عَنْهَا وَاغْفِرْ لَهَا
اَللّٰهُمَّ اجْعَلْهَا عِنْدَكَ فِيْ اَعْلَى عَلِيْنِ
وَ اَخْلُقْ عَلٰى اَهْلِهَا فِيْ الْغَابِرِيْنَ
وَ اَرْحَمْهَا بِرَحْمَتِكَ يَا اَرْحَمَ الرَّاحِمِيْنَ

پانچویں تکبیر اور دعاء: بہتر ہے کہ سورہ فاتحہ برائے میت پڑھوادی جائے۔

دفن کے احکامات

میت کو دفن کرنے میں جلدی کرنی چاہیے۔

میت کو زمین میں اس طرح دفن کرے کہ بدبو وغیرہ باہر آنے کا اندیشہ نہ ہو اور جانوروں کے کھودنے کا بھی اندیشہ نہ ہو۔ اگر یہ اندیشہ محسوس کیا جائے کہ جنگلی جانور میت کو نقصان پہنچا سکتے ہوں تو قبر کو کچی کر دینا چاہیے۔

میت کو قبر میں دفن کرنا اس طرح لٹائیں کہ اس کا پورا جسم مسح چہرہ قبلہ رخ ہو۔ سر کے نیچے مٹی کا تکیہ بنا کر رکھ دیں۔ دفن کرتے وقت اس چیز کا خیال رہے کہ میت اونگھی نہ ہو جائے۔ لہذا داہنا ہاتھ جسم سے قدرے آگے کر لیں۔ کفن کے بند کھول دیں۔ دفن کرنے سے قبل میت کو منزلیں دیں۔ اگر جنازہ مرد کا ہے تو تیسری منزل قبر کے قریب دیں اور میت کا سر قبر کی چلی یعنی پائنتی طرف سے داخل کریں اور اگر میت عورت کی ہے تو تیسری منزل قبر کے قریب کریں اور میت قبلہ رخ قبر میں سائیڈ سے اتاریں قبر میں اتارنے کے لئے محرم کا ہونا ضروری ہے۔ نامحرم بالکل ہٹ جائیں جب تک کوئی شرعی عمل مانع نہ ہو۔

قبر بند کرنے سے قبل میت کی تلقین پڑھیں۔

تلقین کے احکامات

میت کا داہنہ شانہ داہنے ہاتھ سے اور بائیں شانہ بائیں ہاتھ سے پکڑیں اور جب میت کا نام مسح والد کے لیا جائے تو شانہ بلائیں۔ بہتر ہے کہ تلقین کے لئے قبر میں اتارنے والا شخص میت کو احتراماً دونوں ٹانگوں کے درمیان نہ لے۔

تلقین برائے مرد:

اسْمَعُ افْهَمُ - اسْمَعُ افْهَمُ - اسْمَعُ افْهَمُ - يا (میت کا نام بمع ولدیت لیں اور شانہ ہلا میں اور کہیں)
هَلْ اَنْتَ عَلٰى الْعَهْدِ الَّذِى فَاْرَقْتَنَا عَلَيْهِ مِنْ شَهَادَةِ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيْكَ لَهٗ
وَ اَنَّ مُحَمَّدًا صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَاٰلِهٖ وَسَلَّمَ عَبْدُهُ وَرَسُوْلُهُ وَ سَيِّدُ النَّبِيِّنَّ وَ خَاتَمُ
الْمُرْسَلِيْنَ وَ اَنَّ عَلِيًّا اَمِيْرُ الْمُؤْمِنِيْنَ وَ سَيِّدُ الْوَصِيَّةِيْنَ وَ اِمَامُ ۙ افْتَرَضَ اللّٰهُ طَاعَتَهٗ
عَلٰى الْعَالَمِيْنَ وَ اَنَّ الْحَسَنَ وَ الْحُسَيْنَ وَ عَلِيَّ بْنَ الْحُسَيْنِ وَ مُحَمَّدَ بْنَ عَلِيٍّ وَ جَعْفَرَ
بْنَ مُحَمَّدٍ وَ مُوسٰى بْنَ جَعْفَرٍ وَ عَلِيَّ بْنَ مُوسٰى وَ مُحَمَّدَ بْنَ عَلِيٍّ وَ عَلِيَّ بْنَ مُحَمَّدٍ
وَ الْحَسَنَ بْنَ عَلِيٍّ وَ الْقَائِمَ الْحُجَّةَ الْمُهَدِيَّ صَلَوَاتُ اللّٰهِ عَلَيْهِمْ اَيُّمَةُ الْمُؤْمِنِيْنَ وَ
حُجَّجُ اللّٰهِ عَلٰى الْخَلْقِ اَجْمَعِيْنَ وَ اَيُّمَتِكَ اَيُّمَةُ هُدٰى اَبْرَارٍ ۙ يا ... (میت کا نام بمع ولدیت
لیں اور شانہ ہلا کی اور پھر کہیں):

اِذَا اتَاكَ الْمَلٰٓئِكَةُ الْمُقَرَّبٰنِ رَسُوْلَيْنِ مِنْ عِنْدِ اللّٰهِ تَبَارَكَ وَ تَعَالٰى وَ سَقَاكَ عَنْ رَبِّكَ
وَ عَنْ نَّبِيِّكَ وَ عَنْ دِيْنِكَ وَ عَنْ كِتَابِكَ وَ عَنْ قِبْلَتِكَ وَ عَنْ اَيُّمَتِكَ فَلَا تَخَفْ وَ لَا تَحْزَنْ
وَ قُلْ فِىْ جَوَابِهِمَا اللّٰهُ جَلَّ جَلَالُهٗ رَبِّىْ وَ مُحَمَّدٌ صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَ اٰلِهٖ نَبِيِّىْ
وَ الْاِسْلَامُ دِيْنِىْ وَ الْقُرْآنُ كِتَابِىْ وَ الْكَعْبَةُ قِبْلَتِىْ وَ اَمِيْرُ الْمُؤْمِنِيْنَ عَلِيُّ ابْنُ اَبِي
طَالِبٍ اِمَامِىْ وَ الْحَسَنُ بْنُ عَلِيٍّ الْمُجْتَبٰى اِمَامِىْ وَ الْحُسَيْنُ بْنُ عَلِيٍّ الشَّهِيدُ بِكَرْبَلَاءِ

اِمَامِىْ وَ عَلِيٌّ زَيْنُ الْعَابِدِيْنَ اِمَامِىْ وَ مُحَمَّدُ الْبَاقِرُ اِمَامِىْ وَ جَعْفَرُ الصّٰدِقُ اِمَامِىْ

وَ مُوسٰى الْكَاظِمُ اِمَامِىْ وَ عَلِيُّ الرِّضَا اِمَامِىْ وَ مُحَمَّدُ الْجَوَادُ اِمَامِىْ وَ عَلِيُّ الْهَادِىْ

إِمَامِي وَالْحَسَنُ الْعَسْكَرِيُّ إِمَامِي وَالْحُجَّةُ الْمُنْتَظَرُ إِمَامِي هُوَ لِأَنَّ صَلَوَاتُ اللَّهِ عَلَيْهِمْ
 أَجْمَعِينَ أُمَّتِي وَسَادَتِي وَقَادَتِي وَشُفَعَائِي بِهِمْ أَتَوَلَّى وَمِنْ أَعْدَائِهِمْ أَتَبَرَّءُ فِي
 الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ ثُمَّ اعْلَمْ يَا (میت کا نام بمع ولدیت لیس اور شانہ ہلا میں اور پھر کہیں):

أَنَّ اللَّهَ تَبَارَكَ وَتَعَالَى نِعَمَ الرَّبِّ وَأَنَّ مُحَمَّدًا صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ نِعَمَ الرَّسُولِ وَأَنَّ
 أَمِيرَ الْمُؤْمِنِينَ عَلِيَّ بْنَ أَبِي طَالِبٍ وَأَوْلَادَهُ الْمَعْصُومِينَ الْأَئِمَّةَ الْأَثْنَى عَشَرَ نِعَمَ
 الْأَئِمَّةِ وَأَنَّ مَا جَاءَ بِهِ مُحَمَّدٌ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَآلِهِ حَقٌّ وَأَنَّ الْمَوْتَ حَقٌّ وَسُؤَالَ
 مُنْكَرٍ وَنَكِيرٍ فِي الْقَبْرِ حَقٌّ وَالْبَعْثُ حَقٌّ وَالنُّشُورُ حَقٌّ وَالصِّرَاطُ حَقٌّ وَالْمِيزَانُ حَقٌّ
 وَتَطَائُرَ الْكُتُبِ حَقٌّ وَالْجَنَّةُ حَقٌّ وَالنَّارُ حَقٌّ وَأَنَّ السَّاعَةَ آتِيَةٌ لَا رَيْبَ فِيهَا وَأَنَّ
 اللَّهَ يَبْعَثُ مَنْ فِي الْقُبُورِ.

أَفْهَمْتُ يَا (میت کا نام بمع ولدیت لیس اور شانہ ہلا میں)

ثَبَّتَكَ اللَّهُ بِالْقَوْلِ الثَّابِتِ هَذَاكَ اللَّهُ إِلَى صِرَاطٍ مُسْتَقِيمٍ عَرَفْتَ اللَّهَ بَيْنَكَ وَبَيْنَ
 أَوْلِيَائِكَ فِي مُسْتَقَرِّمِنْ رَحْمَتِهِ.

اس کے بعد کہے۔

اللَّهُمَّ جَافِ الْأَرْضِ عَنِ جَنَبَيْهِ وَاصْعَدْ بِرُوحِهِ إِلَيْكَ وَلَقِّهِ مِنْكَ بُرْهَانًا اللَّهُمَّ عَفْوِكَ.

عورت کی تلقین:

قبر میں شانہ ہلانے کیلئے شخص کا محرم ہونا ضروری ہے۔ بہتر ہے کہ پردے کا اہتمام کر لیا جائے تاکہ محرم کی نظر نہ پڑے۔

تلقین، عورت کے لئے

اِسْمَعِیْ اِفْهَمِیْ - اِسْمَعِیْ اِفْهَمِیْ - اِسْمَعِیْ اِفْهَمِیْ یَا (میت کا نام بمع ولدیت لیں اور شانہ ہلا میں پھر کہیں)

هَلْ اَنْتِ عَلٰی الْعَهْدِ الَّذِیْ فَاْرَقْتِنَا عَلَیْهِ مِنْ شَهَادَةِ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ وَحْدَهُ لَا شَرِیْكَ لَهٗ
وَ اَنَّ مُحَمَّدًا صَلَّى اللّٰهُ عَلَیْهِ وَآلِهٖ وَسَلَّمَ عَبْدُهُ وَرَسُوْلُهُ وَ سَيِّدُ النَّبِیِّیْنَ وَ خَاتَمُ
الْمُرْسَلِیْنَ وَ اَنَّ عَلِیًّا اَمِیْرُ الْمُؤْمِنِیْنَ وَ سَيِّدُ الْوَصِیِّیْنَ وَ اِمَامُ ۙ اِفْتَرَصَ اللّٰهُ طَاعَتَكَ
عَلٰی الْعَالَمِیْنَ وَ اَنَّ الْحَسَنَ وَ الْحُسَیْنَ وَ عَلِیَّ بْنَ الْحُسَیْنِ وَ مُحَمَّدَ بْنَ عَلِیٍّ وَ جَعْفَرَ
بْنَ مُحَمَّدٍ وَ مُوسٰی بْنَ جَعْفَرٍ وَ عَلِیَّ بْنَ مُوسٰی وَ مُحَمَّدَ بْنَ عَلِیٍّ وَ عَلِیَّ بْنَ مُحَمَّدٍ
وَ الْحَسَنَ بْنَ عَلِیٍّ وَ الْقَآئِمَ الْحُجَّةَ الْمُهَدِیَّ صَلَوَاتُ اللّٰهِ عَلَیْهِمْ اٰثْمَةً الْمُؤْمِنِیْنَ وَ
حُجَجُ اللّٰهِ عَلٰی الْخَلْقِ اَجْمَعِیْنَ وَ اٰثْمَتِكَ اٰثْمَةً هُدٰی اَبْرَارٍ ۙ یَا (میت کا نام بمع
ولدیت لیں اور شانہ ہلا میں پھر کہیں)

اِذَا اَتَاكَ الْمَلٰٓئِكُ الْمَقْرَبٰنِ رَسُوْلَیْنِ مِنْ عِنْدِ اللّٰهِ تَبَارَكَ وَتَعَالٰی وَ سَخَّلَاكَ عَنْ رَبِّكَ
وَ عَنْ نَّبِیِّكَ وَ عَنْ دِیْنِكَ وَ عَنْ كِتٰبِكَ وَ عَنْ قِبْلَتِكَ وَ عَنْ اٰثْمَتِكَ فَلَا تَخَافِیْ
وَ لَا تَحْزَنْیْ وَ قُوْلِیْ فِیْ جَوَابِهِمَا اللّٰهُ جَلَّ جَلَالُهُ رَبِّیْ وَ مُحَمَّدٌ صَلَّى اللّٰهُ عَلَیْهِ وَآلِهٖ
نَبِیِّیْ وَ الْاِسْلَامُ دِیْنِیْ وَ الْقُرْآنُ كِتٰبِیْ وَ الْكَعْبَةُ قِبْلَتِیْ وَ اَمِیْرُ الْمُؤْمِنِیْنَ عَلِیُّ ابْنُ
اَبِی طَلِبٍ اِمَامِیْ وَ الْحَسَنُ بْنُ عَلِیٍّ الْمُجْتَبِیْ اِمَامِیْ وَ الْحُسَیْنُ بْنُ عَلِیٍّ الشَّهِیْدُ
بِكَرْبَلَاءِ اِمَامِیْ وَ عَلِیٌّ زَیْنُ الْعَابِدِیْنَ اِمَامِیْ وَ مُحَمَّدٌ ۙ الْبَاقِرُ اِمَامِیْ وَ جَعْفَرُ ۙ الصّٰدِقُ

اِمَامِي وَمُوسَى الْكَاطِمِ اِمَامِي وَعَلِيَّ الرِّضَا اِمَامِي وَمُحَمَّدَ الْجَوَادِ اِمَامِي
 وَعَلِيَّ الْهَادِي اِمَامِي وَالْحَسَنَ الْعَسْكَرِيَّ اِمَامِي وَالْحُجَّةَ الْمُنْتَظَرُ اِمَامِي هُوَلَاءِ
 صَلَوَاتُ اللّٰهِ عَلَيْهِمْ اَجْمَعِينَ اَيْمَتِي وَسَادَتِي وَقَادَتِي وَشُفَعَائِي بِهِمْ اَتَوَلَّى وَمِنْ
 اَعْدَائِهِمْ اَتَبَرُّ فِي الدُّنْيَا وَالْآخِرَةِ ثُمَّ اَعْلَمِي يَا (میت کانام بمع ولدیت لیس اور شانہ ہلا میں
 پھر کہیں)

اِنَّ اللّٰهَ تَبَارَكَ وَتَعَالٰى نِعْمَ الرَّبُّ وَاَنَّ مُحَمَّدًا صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَاٰلِهٖ نِعْمَ الرَّسُوْلُ وَاَنَّ
 اَمِيْرَ الْمُؤْمِنِيْنَ عَلِيَّ بْنَ اَبِي طَالِبٍ وَاَوْلَادَهُ الْمَعْصُوْمِيْنَ الْاِئِمَّةَ الْاِثْنِي عَشْرَ نِعْمَ
 الْاِئِمَّةَ وَاَنَّ مَا جَاءَ بِهِ مُحَمَّدٌ صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَاٰلِهٖ حَقٌّ وَاَنَّ الْمَوْتَ حَقٌّ وَّسُوْاَلُ
 مُنْكَرٍ وَّنَكِيْرٍ فِي الْقَبْرِ حَقٌّ وَّالْبَعْثُ حَقٌّ وَّالنُّشُوْرُ حَقٌّ وَّالصِّرَاطُ حَقٌّ وَّالْمِيْزَانُ حَقٌّ
 وَّتَطَايُرُ الْكُتُبِ حَقٌّ وَّالْجَنَّةُ حَقٌّ وَّالنَّارُ حَقٌّ وَاَنَّ السَّاعَةَ آتِيَةٌ لَا رَيْبَ فِيْهَا وَاَنَّ
 اللّٰهَ يَبْعَثُ مَنْ فِي الْقُبُوْرِ-

اَفْهَمْتِ يَا (میت کانام بمع ولدیت لیس اور شانہ ہلا میں پھر کہیں)

ثَبَّتَكَ اللّٰهُ بِالْقَوْلِ الثَّابِتِ هٰذَاكَ اللّٰهُ اِلَى صِرَاطٍ مُّسْتَقِيْمٍ عَرَفَ اللّٰهُ بَيْنَكَ وَبَيْنَ
 اَوْلِيَآئِكَ فِي مُسْتَقَرِّمِنْ رَحْمَتِهِ-

اس کے بعد کہیں۔

اللّٰهُمَّ جَافِ الْاَرْضَ عَن جَنَبَيْهَا وَاَصْعَدْ بِرُوْحِهَا اِلَيْكَ وَلَقَّهَا مِنْكَ بُرْهَانًا اللّٰهُمَّ
 عَفُوْكَ عَفُوْكَ-

نماز وحشت:

دُفن کرنے کے بعد پہلی رات میت کے لئے بہت سخت ہوتی ہے تو مومنین اور مومنات کو چاہیے کہ اس کے لئے نماز وحشت ادا کریں اس کا ثواب نہ صرف میت ہی کو ہے بلکہ پڑھنے والے کو بھی ملتا ہے یہ بہتر ہے کہ دُفن کی پہلی رات نماز مغربین کے فوراً بعد ادا کی جائے نماز وحشت کا طریقہ یہ ہے۔

پہلی رکعت میں سورۃ حمد کے بعد ایک مرتبہ آیتہ الکرسی اور دوسری رکعت میں سورۃ حمد کے بعد دس مرتبہ سورۃ قدر پڑھیں۔
سلام کے بعد ہتر ہے کہیں اللہمہ! صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ وَاٰلِ مُحَمَّدٍ وَاَبْعَثْ ثَوَابَهَا اِلٰی قَبْرِ (فُلَانِ اِبْنِ فُلَانَةَ)

نماز وحشت تدفین کی شب بعد مغربین جتنی جلدی ممکن ہو ادا کی جائے۔ اذان صبح سے قبل تک پڑھی جاسکتی ہے۔

سامعین و ناظرین یہ کیسٹ وڈیو اور سی ڈی صرف اس لئے تیار کی گئی ہے کہ ان حضرات کو جو اس عمل سے لاعلم ہیں ان تک اس کا علم پہنچایا جائے آپ تھوڑا یہ اندازہ کریں کہ وہ حضرات جو اپنے ملک یا ایسی جگہ رہ رہے اور خدا نخواستہ میت کی صورت میں اگر ان کے یہاں ایسا فرد میسر نہ ہو سکا جو تجویز و تکلیفین کے عمل سے واقفیت رکھتے ہوں تو کتنی پریشانی اور اذیت کا سامنا کرنا پڑتا ہوگا۔ ہم یہ کیسٹ وڈیو اور سی ڈی مفت تقسیم کر رہے ہیں اس کے لئے صرف ایک گزارش ہے کہ 15 دن تک آپ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں۔ اپنے لئے اس کی کاپی کر لیں اور یہ Original آگے بڑھائیں تاکہ اور لوگ بھی اس سے مستفید ہو سکیں۔ اگر آپ سمجھتے ہیں کہ یہ ایک اچھا کام ہے تو برائے کرم اس میں تعاون فرمائیں کیونکہ آج ہم زندہ ہیں شاید کل نہ ہوں یقیناً یہ کام رہتی دنیا تک قائم رہے گا۔ آپ جیسے مضبوط ہاتھوں کے ذریعہ یہ کام انشاء اللہ آگے بڑھتا رہے گا۔

گزارش ہے اپنے تعاون سے ادارہ کو مضبوط بنائیں۔
ادارہ کا اکاؤنٹ نمبر 337 مفید ادارہ تجہیز و تکفین ٹرسٹ رجسٹرڈ
فرسٹ ویمن بینک، چاندنی چوک، راولپنڈی، پاکستان۔

رابطہ: مفید ادارہ، تجہیز و تکفین ٹرسٹ رجسٹرڈ

324 - Q سید پوری گیٹ۔ راولپنڈی، پاکستان۔

راولپنڈی فون نمبر 5550085

پوسٹ بکس گلشن اقبال 17956 کراچی

0320-5009004 - 8014194 کراچی۔

ان نمبروں اور اس پیج پر ہم سے رابطہ فرمائیں۔ ہم آپ کو مفت آڈیو کیسٹ، سی ڈی یا ویڈیو مہیا کریں گے۔
گزارش یہی ہے کہ 15 دن کے بعد اس کو آگے بڑھائیں۔
شکریہ!

ایک التجا

بانی و مینجنگ ٹرسٹی مفید ادارہ تجہیز و تکفین ٹرسٹ رجسٹرڈ (آغا اصغر) تمام ناظرین و سامعین سے
گزارش کرتا ہے کہ ان تمام حضرات کی صحت و سلامتی کامیابی و کامرانی کے لئے دعا فرمائیں جنہوں نے
کسی بھی طرح سے اس مقصد میں مدد فرمائی اور ان کے مرحومین کو ایک سورۃ فاتحہ سے نوازیں۔

شکریہ